

И за что их только не костерят иной раз на чем свет стоит! И за пробки в потоках летящих иномарок, и за крупнотоннажную основательность, и за неизбежный шум при вывозе мусора из предрасветных сонных дворов... Между тем водитель грузовика – это настоящая мужская профессия, без которой не обойтись ни крохотной деревушке, ни многомиллионному мегаполису.

ВИРТУОЗЫ ГРУЗНЫХ МАШИН

В минувший четверг на огромной территории комплекса «Крокус-экспо» состоялся финал VIII ежегодного конкурса профессионального мастерства водителей грузовых автомобилей «Московский мастер».

Организаторами конкурса стали горком профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства, Департамент транспорта и связи Москвы и ГУП «Мосавтотранс» при участии Управления ГИБДД Москвы и Центрального окружного управления по Москве Федеральной службы по надзору в сфере транспорта. По числу участников конкурс сродни иному чемпионату мира. В отборочных турах приняли участие более 16 тысяч столичных водителей, 551 водитель состязался в финальных соревнованиях, а в главный финал вышли 20 лучших. Они представляли 10 предприятий системы Мосавтотранса: 1-й комбинат им. Краузе, Мосхлебтранс, ГУПы «Мосавтотранс» и «Мосавтохолд», ОАО ТК «Фили», ЗАО «Авто-15», 10-й, 28-й, 37-й и 41-й автокомбинаты.

Участников и гостей финала конкурса приветствовали первый заместитель мэра в правительстве Москвы Петр Аксенов, другие представители правительства Москвы и профсоюзов. Финальный конкурс открыл поднятием флага города прошлогодний победитель Владимир Петровский.

Парад автомобильной техники получился с налетом ретро. Важно катившая впереди колонны машина вызвала веселое оживление – старинный автофургон ЗИС с надписью «Хлеб» – слишком явная ассоциация с народным боевиком «Место встречи изменить нельзя». Гости смогли ознакомиться и с выставкой подвижного состава, где были представлены автотранспортные средства отечественного и иностранного производства различного назначения.

Соревноваться участникам предстояло, конечно,

Соревноваться участникам предстояло, конечно,



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

но, не на античной технике. Скоростное маневрирование, всевозможные «змейки», «ворота» и чуть не пируэты задним ходом автоасы демонстрировали на легких грузовиках ЗИЛ-5301 «бычок» и могучих МАЗах. Это трудно даже назвать вождением. Скорее – пилотаж. Да и рассчитать до миллиметра немислимые маневры машины МАЗа, да еще с полуприцепом – уже не ремесло, а настоящее искусство. А в конкурсе «Мастер-ремонтник» показали свой класс лучшие автослесари столицы. После чего, конечно, награждали победителей. Но победителями можно по праву считать всех тех 20 человек, что пробилась в финал.

Не остались без призов и дети из детского оздоровительного лагеря Мосавтотранса «Ракета» – победители конкурса «Красный, желтый, зеленый» и конкурса детского рисунка «Грузовой транспорт – глазами детей».

Праздник удался, даже несмотря на не к месту заморосивший холодный дождь. Тем более что у водителей свои приметы: уезжать в дождь – хорошая примета, к доброй дороге.

Александр ЧУДАКОВ

ИНФОРМ БЮРО

СЕВЕР ЗАЛИЛО НЕЧИСТОТАМИ

Только к вечеру в субботу, 13 августа, удалось завершить работы по ликвидации прорыва полутораметровой канализационной трубы и последовавшего за этим разлива сточных вод из коллектора на «дальнем» севере Москвы.

ЧП произошло накануне вечером. Нечистоты размывли грунт на глубину 4 метра. На площади 10 квадратных метров провалился асфальт. Лишь по счастливой случайности никто не пострадал. Всю субботу шли работы по дезинфекции места разлива и прилегающих территорий. Начато расследование по факту прорыва канализации. Его причиной, по предварительной версии, стала изношенность канализационной системы.

суббота, 13.08

ВОТ И ЛЕТУ КОНЕЦ

В воскресенье, 14 августа, православная Москва отметила первый Спас – Медовый. Первый он потому, что за ним скоро последуют еще два: Яблочный и Ореховый. На первый Спас праздники меда прошли во многих парках столицы – в «Коломенском», «Измайловском», «Кузьминках» и других. В «Кузьминках», где праздник отмечался наиболее широко, были экскурсии на пасеку с массовой дегустацией меда, конкурсы, выступления фольклорных ансамблей.

По церковному календарю, первый Спас – начало Успенского поста, который приравнивается к посту Великому. Он, правда, более короткий: продлится всего две недели – до 27 августа. По церковному календарю, 14 августа отмечается также День крещения Руси. А по народным приметам, именно на первый Спас завершается лето.

воскресенье, 14.08

КАПЛЮ В ПОДВАЛЕ НЕ УТАИШЬ

Мосжилинспекция продолжает рейдовые проверки по подготовке нашего жилья к зиме. Но как ни стараются эксплуатирующие организации, «всевидящее око» инспекторов обнаруживает недоработки. Так, в районе Покровское-Стрешнево ревизоры признали незаконной сдачу одного из домов к эксплуатации в холодное время года. Почему «незаконно» и как это возможно?

В доме № 9 по проезду Стратонавтов комиссия заметила подтекающий в подвале трубопровод центрального отопления. Диагноз – негерметичность запорной арматуры – был поставлен без обсуждения: лужа под вентилем говорила сама за себя. Неужели приемщики работ – предприятие № 4 ОАО «МОЭК» – не заметили такого вопиющего нарушения и оценили подготовку системы

к отопительному сезону по высшему классу?

На тот момент все было в порядке, – горячо убеждал меня директор ДЕЗа района Покровское-Стрешнево Василий Якубенко. – Мы провели все необходимые гидравлические испытания, и установка прошла проверку на прочность. Но по истечении времени в одной из квартир потребовалось заменить батарею, воду из системы пришлось слить. После ремонта все вернулось на кру-

гую свою, но мастер не закрыл до конца кран в подвале, вот и произошла утечка. Жильцам же такие сбои ничем не угрожают.

Пожалуй, большой опасности действительно нет. Но в отопительный сезон скопившаяся в подвале горячая вода повлечет за собой «распаривание» помещений. И если у жителей первого этажа лежит на полу паркет, он непременно вздуется.

– Рано или поздно мы обнару-

жили бы недоработку самостоятельно, – «успокаивает» главный инженер ГУП РЭП № 1 Анатолий Бабанов. – Ежемесячно наша бригада делает обход подвальных помещений.

Большинство зданий на обслуживаемом участке, возведенные в 50-60-е годы, требуют капитального ремонта. Естественно, что повсеместно случаются аварийные ситуации. И не только в подвалах, но и в квартирах: в одних кран сорвало, в других водосток засорился. А на 120 подъездов с многочисленным населением предусмотрено всего 4 мастера. Так что оснований для благодушия нет.

– Как правило, случится беда, ищем специалистов среди знакомых, а не звоним в диспетчерскую, – делилась опытом одна из жителей дома, Мария Ключникова. – Ведь подашь за-

явку – и часами ждешь прихода мастеров. Они постоянно на объектах и точное время встречи сообщить не могут.

Да и сейчас помощь вряд ли подоспела бы незамедлительно. Рабочие угрюмо выполняли ответственное задание – устранили прорехи после проверки Мосжилинспекции. Запорная арматура была не только герметично закрыта, но и покрашена свежей черной краской, наиболее соответствующей настроению бригады, поскольку на горе-специалистов был наложен немалый штраф. Теперь в подвале воцарился порядок, и впредь нерадивый мастер, наверное, будет к себе постороже. Но неужели, чтобы этого добиться, обязательно надо дожидаться начальственного кнута?

Ольга ПЕТРУСЕВА

МОСКВИЧЕЙ ПОШЛЮТ В ДЕПОЗИТАРИИ

Сдать на длительное хранение ценные вещи смогут уже в скором времени москвичи. Для этого откроется сеть имущественных хранилищ-депозитариев, сообщили в понедельник, 15 августа, в городской администрации, сославшись на соответствующее распоряжение, подписанное мэром Юрием Лужковым.

В депозитариях будут принимать все, вплоть до мебели и автомобилей. Там же предполагается оказывать и ломбардные услуги. Одно из хранилищ начнет работать уже в нынешнем году в ОАО – как раз в помещении ломбарда в Старопетровском проезде. Второй депозитарий откроют в Черницынском проезде в Гольянове (ВАО). А с будущего года депозитарии организуют и в остальных округах.

понедельник, 15.08

Информация Мосжилинспекции о результатах проверки эксплуатационного состояния жилищного фонда за период с 8.08.05 по 12.08.05

В течение прошедшей недели паспорта готовности к зиме подписаны по 2397 жилым строениям. Всего по состоянию на 12.08.05 инспекцией подписаны паспорта готовности к эксплуатации в зимних условиях по 27353 жилым строениям (91 процент от общего плана и 102 процента от плана на 15.08.05).

Количество предъявляемых домов с нарушениями, из-за которых нельзя считать дома подготовленными к эксплуатации в зимних условиях, за прошедшую неделю значительно снизилось. В то же время из общего количества проверенных жилых строений 150 считаются неподготовленными. По каждому адресу оформлены предписания, определены сроки устранения выявленных нарушений. Основными нарушениями, наличие которых не позволяет считать дома подготовленными к зиме, являются неисправности кровли, систем тепло- и водоснабжения, вентиляции, негерметичность на-

ружных стыков, промерзание стен, захламленность, подтопление подвальных помещений и другие серьезные нарушения.

Наибольшее количество таких домов выявлено в районах: Хамовники (ЦАО), Аэропорт, Беговой (САО), Бутырский (СВАО), Косино-Ухтомский, Гольяново (ВАО), Лефортово (ЮВАО), Царицыно, Донской (ЮАО), Хорошево-Мневники (СЗАО).

Отдельные теплоснабжающие организации продолжают подписывать акты проведения гидравлических испытаний и готовности систем ЦО и ГВС жилых домов к эксплуатации в зимних условиях без устранения неисправностей (это наличие свищей, хомутов на трубопроводах, негерметичности запорной арматуры).

В целом по городу подготовка жилых домов к эксплуатации в зимних условиях проходит в соответствии с графиком, а по отдельным районам и округам – с опережением. Вместе с тем продолжает иметь место отставание в подготовке жи-

лых домов по отдельным ведомствам, ЖСК и ТСЖ в Северном, Северо-Восточном, Юго-Восточном, Западном и Северо-Западном округах.

При проведении проверок инспекция продолжает уделять особое внимание выполнению работ по подготовке жилищного фонда к празднованию Дня города. За прошедшую неделю выявлено неисправных систем внутреннего и наружного водопровода – 58 фактов, не промытых и требующих ремонта цоколей и фасадов – 49 фактов, ремонта отмосток – 22 факта, крылец – 32 факта, входных дверей подъездов – 29, неудовлетворительного состояния придомовых территорий – 22 факта.

По результатам проверки оформлено 129 предписаний, в 16 случаях применены меры административного наказания. Наибольшее количество нарушений выявлено в Юго-Западном, Юго-Восточном и Северо-Западном административных округах.

вторник, 16.08

НОЧНЫЕ БАБОЧКИ СЛЕТЕЛИСЬ

Необычный конкурс красоты состоялся во вторник, 16 августа, в парке «Долина реки Сходня». Здесь выбрали самую красивую ночную бабочку столицы.

После 21 часа ученые установили в долине реки большой экран, на который падал свет от специальной люминесцентной лампы. Этот яркий объект привлекал ночных бабочек, обитающих в этой местности. В том числе и таких, как августовские совки, внесенные в Красную книгу Москвы. На экране можно их разглядеть, пересчитать, классифицировать и выбрать среди них самую красивую.

«МС» – Интерфакс